

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博

### 非常道

## 灵活用工成趋势! 超6成职场人士有兼职计划或正在兼职

调查数据显示,今年以来,有超过六成职场人士已开展或计划开展副业和兼职。与以往相比,更多企业倾向于从长期雇佣合同转向“灵活用工”方式,选择签订短期用工合同或招聘兼职人员。求职者做兼职能够增加收入,而对于用工企业来说,按照业务的波峰、波谷灵活配置人力资源也能够提升效率。今年以来,不少送货上门的生活服务类需求增长迅猛,能够召之即来、随时补位的兼职员工,成为了满足这类需求的关键。

@经济信息联播

### 微声音

## 世界气象组织呼吁紧急应对北极高温

世界气象组织24日举行发布会,对近来北极地区出现的高温天气提出了警告。发言人表示,数据显示今年1~6月西伯利亚地区的温度比往年平均温度高出了5℃,6月该地区的温度更是比平均温度高出了10℃,如果没有人为造成的气候变化,这样的极端高温天气是几乎不可能出现的。俄罗斯极地海岸的海冰正在急速地减少。

@央视网

### 热点冷评

## 过度炒作恶性案件 有违公序良俗

□ 史洪举

近日,杭州女子失踪案件侦破细节逐渐披露,其丈夫许某某交代杀人分尸事实,引起社会强烈关注,短时间内“绞肉机”百度搜索热度上涨5倍。还有网友将案发地作为“网红打卡地”争相前往打卡直播,当地居民不堪其扰,或者拿“绞肉机”“化粪池”开玩笑。(7月27日中国新闻网)

可以说,这是一起犯罪手段极其残忍,社会影响极其恶劣,严重悖逆人伦的案件。而警方花费大量人力物力财力寻找证据,侦破案件,体现出其工作的严谨以及对法律、证据、程序的尊重。作为网友,围观警方办案过程,就案情讨论是满足其知情权和监督权的方式。

但是,围观办案不代表可以肆无忌惮地蹭热度。特别是,被害人家属尚在痛苦之中,一些人却以戏谑等方式描述作案细节,或者到案发地打卡,或者拿“化粪池”“绞肉机”开玩笑。可以说,每一起戏谑和玩笑,都是往痛失被害人亲属的伤口上撒盐,也是对公共秩序、善良风俗、社会公德的侵犯和亵渎。

更应注意的是,对作案细节、犯罪工具、犯罪手段的刻意描述和渲染,既会扩大公众恐慌情绪,还可能导致具体的犯罪手段、反侦查手段被模仿。这种担忧并非没有道理,如最近时有发生恶性案件,很难说作案人不是受到了影响和“激发”。

一起凄惨的凶杀案,不该成为不受道德伦理约束的网络狂欢,网友们更不该拿被害人的私生活津津乐道并大肆传播。对此,根据《网络安全法》,任何个人和组织使用网络应当遵守宪法法律,遵守公共秩序,尊重社会公德,不得危害网络安全。

因而,对于那些过度出格的炒作,无论是监管部门还是网络平台都不该视而不见,而应果断采取屏蔽、删除、下架等措施,不给恶意炒作作者受益的机会。

在人人都有麦克风的时代,对案件的关注和传播必须尊重公序良俗和新闻伦理。尤其对于重大恶性案件,更应保持对被害人的尊重,对法律和秩序的敬畏,而非肆意炒作,充当伤害被害人亲属的“帮凶”。

## 遏制“付费内推”乱象 要“疏堵结合”

□ 戴先任

又是一年求职季。高薪的金融业一直吸引着不少应届毕业生的目光,在大机构的实习经历无疑可以增加自己的竞争力。不过,知名金融机构的实习岗位总是僧多粥少,一些中介瞄准机会,做起了付费内推实习的生意。去国际投行实习一个月需要花17000元,去国内头部券商实习需要2万元……明码标价的实习资源背后,中介往往需要打通内部关系,和内部员工进行分成,“里应外合”将实习生安排在其心仪且花费了重金的岗位上。(7月27日中国新闻网)

付费内推存在较为严重的乱象,比如诈骗等,一些企业内部人员与中介私下达成交易,进行违法分成;甚至还有用人单位与中介进行私下分成,这些都属于一种违法行为。

收费内推的这些违法现象,更多损害的是实习生的合法权益,有的中介收费后并不“办事”,有的大学生交费后进了心仪的企业实习,但也难以保证能够得到正式聘用;而在中介与企业内部人员的私下交易中,用人单位也成了受害者,“付费内推”让企业招来的可能并不是理想的员工,影响了企业的人才招聘。

遏制“付费内推”乱象要“疏堵结合”。如对于付费内推,实习生、企业也不必完全拒绝,但企业更应该多进行公开招聘,给更多人才以公平竞争的机会;企业更要堵住内部人员与中介进行灰色交易的灰色通道,不要让企业招揽人才的计划变成了一场利益交换。而相关部门也要对涉嫌诈骗等违法行为的“付费内推”给予必要打击,规范行业市场秩序。对于大学生来说,也要多一些维权意识、防范意识,如果选择付费内推,要选择正规的平台,要与中介签订能够保障自身合法权益的合同,当自身权益受损时,要通过法律渠道正确维权;大学生实习则要脚踏实地,前程是靠自身的努力争取来的,对于那些说得天花乱坠的“收费内推”,也要保持必要的警惕。另外,在这个“至暗时刻”的求职季,高校、相关部门,也要创造条件为大学生提供更多更好的实习机会。

### 时事乱炖

## “云相亲”不能变成假相亲真诈骗

□ 王丽美

疫情期间,相亲没有停止,而是更多地从“线下”转到“线上”。包括“珍爱”“伊对”等在内的多款婚恋交友APP下载量和使用人数激增。大数据快速匹配、视频直播互动、红娘牵线、互赠礼物……颠覆传统的新型相亲模式,让众多大龄单身男女跃跃欲试。然而,看似热闹的婚恋交友APP背后却暗藏诸多问题:平台鱼龙混杂、吸金“套路”多多、信息真假难辨、侵权案件频发……云相亲,到底靠不靠谱?(7月27日《经济参考报》)

随着互联网技术的发展,数字化成为人们的一种生存方式,婚恋交友APP的出现是大势所趋,但网络婚介在提供快捷、便利的同时,匿名性、违规性、危险性也与日俱增。注册门槛低、信息真假难辨、平台竟成“猪槽”,依托互联网而产生的婚恋平台布满了精心设计的陷阱,使得民众寄予厚望的婚恋网站吐槽不断,“婚托”“网托”“酒托”“彩托”层出不穷,成为诈骗分子的温床,也成为真心觅爱青年的伤心地。

“云相亲”不能变成假相亲真诈骗。严厉打击婚恋交友APP违规失信乱象,净化线上婚恋交友空间,维护民众合法权益势在必行。



“污云” 王恒/漫画

作为“云相亲”的源头,互联网企业要压实主体责任,提升社会责任,加大自身“软件”“硬件”投入,强化管理,加强网络诚信经营的制度建设,在保护客户隐私、做好安全防范的前提下,推动企业与政府部门间的信息互通,如房产信息、车辆信息、学历信息、犯罪记录等,构建更全面的用户身份认证体系,确保用户身份的真实性,避免平台沦为假恶丑的集散地;同时,市场监管、民政、公安等相关部门应积极主动作为,形成协同机制及时督促企业履行实名制,对企业虚假宣传等行为加强监管、强化监管,关闭、整治违法违规婚恋网站,坚决查处严重违规失信行为,净化网络交友环境、促进整个婚恋网站行业进步,让“云相亲”真正成为寻找真爱的诚信桥梁。